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高三3月份阶段检测 理科数学试题
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．已知全集U＝R，集合A＝{x｜－1≤x≤2}，B＝{x｜x＜－3，或x＞4}，那么A∩（CUB）
[image: image166.png]HERFIRE



＝
    A．{x｜－1≤x≤4}  B．{x｜－3≤x≤2}
    C．{x｜－1≤x≤2}  D．{x｜－3≤x≤4}
2．已知复数[image: image1.png]


为纯虚数，那么实数a＝
A．－2             B．－[image: image2.png]


     C． 2      D．[image: image3.png]



3．设函数f（x）的定义域为R，则“[image: image4.png]


∈R，f（x＋1）＞f（x）”是“函数f（x）为增函数”[image: image167.jpg]EWE

i




的
    A．充分而不必要条件B．必要而不充分条件
    C．充分必要条件    D．既不充分也不必要条件
4．一个棱长为2的正方体沿其棱的中点截去部分后所得几
何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为
A．7      B．[image: image5.png]


   C．[image: image6.png]


             D．[image: image7.png]



5．当n＝5时，执行如图所示的程序框图，输出的S值是
    A．7       B．10       C．11              D．16   
6．某学校开设“蓝天工程博览课程”，组织6个年级的学生外出参观包括甲博物馆在内的6个博物馆，每个年级任选一个博物馆参观，则有且只有两个年级选择甲博物馆的方案有A．[image: image8.png]


×[image: image9.png]


种   B．[image: image10.png]


×[image: image11.png]


种      C．[image: image12.png]


×[image: image13.png]


种     D．[image: image14.png]


×[image: image15.png]


种
7．函数y＝a＋sinbx（b＞0且b≠1）的图象如图所示，那么函数y＝[image: image16.png]log, (x—a)



的图象可能
是
[image: image17.jpg]


 
8．设α，β是两个不同的平面，l，m是两条不同的直线，且l[image: image18.png]


α，m[image: image19.png]


β．下列命题正确的是
    A．若l⊥β，则α⊥β．             B．若α⊥β，则l⊥m．
    C．若l∥β，则α∥β．             D．若α∥β，则l∥m．
[image: image168.jpg]


9．向量a，b，c在正方形网络中的位置如图所示，若
c＝λα＋μb（λ，μ∈R），则[image: image20.png]RN EN



＝
A．－8          B．－4     
C．4            D．2

10．已知点E（－λ，0）（λ≥0），动点A，B均在抛物线C： 
[image: image21.png]


（p＞0）上，若[image: image22.png]


·[image: image23.png]


 的最小值为0，则
λ的值为
A．[image: image24.png]|y



          B．0       C．P            D．2p

11．曲线y＝sinx（0≤x≤π）与x轴围成的封闭区域的面积为___________．
12．如果a，b满足ab＝a＋b＋3，那么ab的取值范围是___________．
13．满足的约束条件[image: image25.png]xty—70
3 HIK0
3x—y— 520



，则z＝2x－y的最大值为_____________．
14．设函数f（x）＝[image: image26.png]3x=12<1
27, x>l



，则满足f（f（a））＝[image: image27.png]ofta)



的a的取值范围是____________．
15如图，F1、F2是双曲线[image: image28.png]AN

s



（a＞0，b＞0）的左、右焦[image: image169.png]


点，过F1的直线l与双曲线的左右两支分别交于点A、B．若△ABF2为等边三角形，则双曲线的离心率为____________
16．（本小题满分12分）    在△ABC中，b＝2，cosC＝[image: image29.png]e



，△ABC的面积为[image: image30.png]


．     （Ⅰ）求a的值； （Ⅱ）求sin2A值．    
17．（本小题满分12分）
    随着人口老龄化的到来，我国的劳动力人口在不断减少，“延迟退休”已经成为人们越来越关注的话题，为了了解公众对“延迟退休”的态度，某校课外研究性学习小组对某社区随机抽取了50人进行调查，将调查情况进行整理后制成下表：
[image: image31.jpg]| [20,25) | [25,30) | [30,35) | [35,40) | [40,45)
K 4 5 3 5 3
P [45,50) | [50,55) | [55,60) | [60,65) | [65,70)
AH 6 7 3 5 4




 
年龄在[25，30），[55，60）的被调查者中赞成人数分别是3人和2人，现从这两组的被调查者中各随机选取2人，进行跟踪调查．    
   （Ⅰ）求年龄在[25，30）的被调查者中选取的2人都是赞成的概率；   
   （Ⅱ）求选中的4人中，至少有3人赞成的概率；
   （Ⅲ）若选中的4人中，不赞成的人数为X，求随机变量X的分布列和数学期望．
 18．（本小题满分12分）
如图，在四棱锥P—ABCD中，底面ABCD为直角梯形，AD∥BC，AD⊥DC，平面PAD⊥底面ABCD， Q为AD的中点，M是棱PC的中点，PA＝PD＝[image: image170.jpg]


2， BC＝[image: image32.png]


AD＝1，CD＝[image: image33.png]


．
   （Ⅰ）求证：PQ⊥AB；
   （Ⅱ）求二面角P－QB－M的余弦值．
 19 已知正项数列[image: image34.png]


的前n项和为[image: image35.png]


，且[image: image36.png]@ =245, =a, @ ,neN"



．
  (I)求数列[image: image37.png]


的通项公式；
  (Ⅱ)设数列[image: image38.png]


与的前n项和为[image: image39.png]


，求证：[image: image40.png]<% <
dn+a




20   已知椭圆C：[image: image41.png]AN

s



，（a＞b＞0）的离心率为[image: image42.png]


，且过点（1，[image: image43.png]


）．   （Ⅰ）求椭圆C的方程；   
（Ⅱ）设与圆O：[image: image44.png]3
Ptyt=2
7Ty



相切的直线l交椭圆C与A，B两点，求△OAB面积的最大值，及取得最大值时直线l的方程．
21．    已知函数f（x）＝lnx－ax＋[image: image45.png]BN



，对任意的x∈（0，＋∞），满足f（x）＋f（[image: image46.png]R



）＝0，其中a，b为常数．
   （Ⅰ）若f（x）的图像在x＝1处的切线经过点（0，－5），求a的值；
   （Ⅱ）已知0＜a＜1，求证f（[image: image47.png][



）＞0；
   （Ⅲ）当f（x）存在三个不同的零点时，求a的取值范围．
高三理科数学试题参考答案
（1）．C；（2）．D；（3 ）B．；（4）．C；（5）．C；（6）．D；（7）．C；（8）．A；（9）．C；（10）．A  ； 

11．2； 12．[image: image48.png]


或[image: image49.png]


；  13．8；  14．[image: image50.png](£ o)



．15[image: image51.png]



16.解：（Ⅰ）因为[image: image52.png]cosC'=



，且[image: image53.png]0<C<n



，所以[image: image54.png]


．因为[image: image55.png]


， 

得[image: image56.png]


．     （Ⅱ）由余弦定理，[image: image57.png]%b.a-cosC



所以[image: image58.png]


．                            
由正弦定理，[image: image59.png]< a
snC  sind




，得[image: image60.png]


．所以[image: image61.png]cos d=22



．
所以[image: image62.png]7

sin24=2sin A cos A="""
16



．         
17．解： (Ⅰ) 设“年龄在[image: image63.png][25,30)



的被调查者中选取的[image: image64.png]


人都是赞成”为事件[image: image65.png]


，
所以[image: image66.png]


       ……………  3分
(Ⅱ) 设“选中的[image: image67.png]


人中，至少有3人赞成”为事件[image: image68.png]


，
所以[image: image69.png][edlorte
P(B) =T
e

aas
cic?

a1

il 2




     ………………  7分
（Ⅲ）[image: image70.png]


的可能取值为[image: image71.png]


，[image: image72.png]


，[image: image73.png]


，[image: image74.png]



所以[image: image75.png]


，[image: image76.png]1ole? 4 o20le!
PU=1) czczcé:rcczgczc, %
e




，
[image: image77.png]cicd+ciciescl 13
cicl 30




，[image: image78.png]


     
	                                                  [image: image79.png]



	[image: image80.png]



	[image: image81.png]



	[image: image82.png]



	3

	[image: image83.png]



	[image: image84.png]



	[image: image85.png]



	[image: image86.png]13




	[image: image87.png]





所以[image: image88.png]EX =0x



[image: image89.png]


[image: image90.png]


[image: image91.png]


[image: image92.png]+2x%



[image: image93.png]13



[image: image94.png]3x L



[image: image95.png]22
15



            ……………………  12分
18（I）证明：在[image: image96.png]APAD



中，[image: image97.png]


为[image: image98.png]


中点.所以[image: image99.png]POLAD



                              因为平面[image: image100.png]PAD L



底面[image: image101.png]ABCD



，且平面[image: image102.png]


底面[image: image103.png]ABCD




所以[image: image104.png]POL



底面[image: image105.png]ABCD



    又[image: image106.png]


平面[image: image107.png]ABCD



所以[image: image108.png]POLAB



. [image: image171.jpg]


（II）在直角梯形[image: image109.png]ABCD



中，[image: image110.png]


//[image: image172.jpg]BC{/ 0D



[image: image111.png]EC,EC:%AD,Q



为[image: image112.png]


中点所以所以四边形[image: image113.png]BCDQ



为平行四边形因为[image: image114.png]AD 1 DC



      所以[image: image115.png]AD 1 QB



由（I）可知[image: image116.png]POL



平面[image: image117.png]ABCD



所以，以[image: image118.png]


为坐标原点，建立空间直角坐标系，[image: image119.png]


如图. [image: image120.png]0(0,0,0), A(1,0,0), P(0,0,4/3),C (- 1,43, 0),



[image: image121.png]D(-1,0,0), B(0,/3,0).



因为[image: image122.png]AQ 1L PQ,AQ L BO



所以[image: image123.png]AQ L



平面[image: image124.png]POB



即[image: image125.png]


为平面[image: image126.png]POB



的法向量，且[image: image127.png]04 =(1,0,0).



因为[image: image128.png]


是棱[image: image129.png]


的中点所以点[image: image130.png]


的坐标为[image: image131.png]4w
e



又[image: image132.png]OB =(0,A3,0)



设平面[image: image133.png]MOB



的法向量为[image: image134.png]m=(x,.2)



则[image: image135.png]


即[image: image136.png]S
S

——xt
2

Jay=0
1



令[image: image137.png]


得[image: image138.png]


所以[image: image139.png]m=(3.010



  所以[image: image140.png]Odm _\BB

cos <Qd,im >=

|CA|m| 2



由题知，二面角[image: image141.png]P-QB-M



为锐角所以二面角[image: image142.png]P-QB-M



的余弦值为[image: image143.png]



[image: image173.jpg]Jiast



20解（1）由题意可得：[image: image144.png]


   
  [image: image145.png]


                
（2）①当[image: image146.png]


不存在时，[image: image147.png]


， [image: image148.png]


                                 ②当[image: image149.png]


存在时，设直线为[image: image150.png]y=kx+m



，[image: image151.png]Alxon).B(x.0),




[image: image152.png](143672 +6kn +3m’ —3=0




[image: image153.png]


——
[image: image154.png]d=r=dm’ =301+&%)
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                                                        ————10分
  [image: image156.png]


当且仅当[image: image157.png]


 即[image: image158.png]


时等号成立               
[image: image159.png]Dapperz o
2 2 2 2

s,

uoas =



，∴[image: image160.png]ACAB



面积的最大值为[image: image161.png]


，此时直线方程[image: image162.png]


. —————12分
（21.）
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